
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 444
van PETER VAN ROMPUY
datum: 14 september 2017

aan GEERT BOURGEOIS
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDS BELEID EN 
ONROEREND ERFGOED

Strijd tegen 'bid rigging'  -  Initiatieven

Ik verwijs naar mijn vraag om uitleg in de Commissie voor Algemeen Beleid, Financiën 
en Begroting van 21 maart 2017 over de strijd tegen ‘bid rigging’.
 
In zijn antwoord stelde de minister-president:

“Het beleidsdomein Kanselarij en Bestuur zal in het kader van het Kennisnetwerk 
Overheidsopdrachten in april een informatiesessie organiseren over samenspanning bij 
overheidsopdrachten. De Belgische Mededingingsautoriteit is uitgenodigd om haar gids 
voor te stellen en in debat te gaan met de aanwezigen.

Mijn diensten zullen in overleg met diezelfde autoriteit ook bekijken of er bijkomende 
afspraken of initiatieven nuttig of nodig zijn. Dat past ook in het Vlaams Plan 
Overheidsopdrachten voor een strategisch en gecoördineerd beleid overheidsopdrachten, 
dat wij goedgekeurd hebben op 29 januari 2016. Een van de strategische doelstellingen 
van dat plan is precies het bevorderen van integere overheidsopdrachten, zowel aan de 
zijde van de aanbestedende diensten als aan de zijde van de inschrijvers.

We zullen nog een bijkomend initiatief nemen met de mededingingsautoriteit, precies om 
overleg te plegen over de toepassing van de gids die ze nu hebben gepubliceerd, en die 
naar mijn aanvoelen is geïnspireerd door wat de OESO daarover heeft gepubliceerd.”

1. Hoe evalueert de minister-president de georganiseerde informatiesessie? 

a) Wat was het programma? 

b) Op welke doelgroep was de informatiesessie gericht?

c) Hoeveel personen waren aanwezig? 

2. Was er reeds een bijkomend overleg met de Belgische Mededingingsautoriteit?

a) Wat was het resultaat? 

b) Zijn er met de Belgische Mededingingsautoriteit reeds bijkomende initiatieven of 
afspraken gemaakt? Welke?



GEERT BOURGEOIS
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDS BELEID EN 
ONROEREND ERFGOED

ANTWOORD
op vraag nr. 444 van 14 september 2017
van PETER VAN ROMPUY

1. Op 2 mei 2017 hebben mijn diensten een informatiesessie over samenspanning bij 
overheidsopdrachten georganiseerd in het kader van het kennisnetwerk 
overheidsopdrachten van de Vlaamse overheid. Dit kennisnetwerk is het platform voor 
interne kennisoverdracht (ervaringen, goede praktijken, instrumenten, ...) en actieve 
kennisdeling over overheidsopdrachten binnen de Vlaamse overheid.

Tijdens deze netwerksessie heeft de voorzitter van de Belgische Mededingingsautoriteit 
(BMA), Prof. Em. Dr. Jacques Steenbergen, het thema samenspanning bij 
overheidsopdrachten en de gids ‘Samenspanning bij overheidsopdrachten’ voor 
inkopers bij overheden toegelicht aan de leden van het kennisnetwerk. Na de toelichting 
was er ruimte voor vragen.

Deze sessie was vooral gericht naar personeelsleden van de Vlaamse overheid die 
dagelijks in aanraking komen met overheidsopdrachten, waaronder de inkopers. Andere 
collega’s met interesse in het thema waren uiteraard ook welkom.

In totaal waren er 84 deelnemers aan de informatiesessie.

2. In mijn antwoord op uw vraag om uitleg 1460 heb ik aangekondigd dat de Vlaamse 
overheid nog overleg zou plegen met de Belgische Mededingingsautoriteit over de 
toepassing van de gids.

Op 20 april 2017 hebben mijn diensten daartoe een overleg georganiseerd tussen de 
vertegenwoordigers van de Vlaamse overheid in het Vlaams Samenwerkingsforum 
Overheidsopdrachten en een delegatie van de Belgische Mededingingsautoriteit.

Tijdens dat overleg zijn volgende afspraken gemaakt.
 De Belgische Mededingingsautoriteit zal het Agentschap Binnenlands Bestuur 

contacteren voor communicatie over bid rigging naar lokale besturen.
 De Belgische Mededingingsautoriteit zal de vertegenwoordigers van de Vlaamse 

overheid, voor zover beschikbaar, informatie bezorgen voor het detecteren van 
samenspanning bij overheidsopdrachten in het kader van monitoring van 
overheidsopdrachten.

 De Belgische Mededingingsautoriteit zal contact opnemen met de voorzitter van het 
Voorzitterscollege en met de voorzitter van het managementcomité van het 
beleidsdomein Mobiliteit en Openbare Werken om de problematiek van 
samenspanning bij overheidsopdrachten ook toe te lichten aan het management 
van de Vlaamse overheid.

https://overheid.vlaanderen.be/kennisnetwerk-overheidsopdrachten
http://www.bma-abc.be/sites/default/files/content/download/files/20170131_overheidsopdrachten.pdf
https://overheid.vlaanderen.be/vlaams-samenwerkingsforum-overheidsopdrachten
https://overheid.vlaanderen.be/vlaams-samenwerkingsforum-overheidsopdrachten

